
Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE C E A U Ş E S C U

pe şantierul Centralei nuclearo- 
electrice de la Cernavodă

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidu lu i 
Com unist Român, preşedinte
le Republicii Socialiste Ro
m ânia, a efectuat m iercuri, 
29 iulie, o vizită de lu 
cru pe şantierul Centralei 
nuclearo-electrice de la Cerna
vodă, obiectiv de cea mai m a
re  însem nătate pentru  pro
gresul economic şi social al 
ţării.

Constructorii, cărora li s-au 
a lă tu ra t mii de oameni ai 
muncii din Cernavodă, din 
localităţile învecinate, au fă- 
eut tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu o em oţionantă pri
m ire. P rin  ovaţii şi urale pu
ternice s-a dat expresie bucu
riei şi recunoştinţei tu turor 
celor ce trăiesc şi muncesc în 
acest jude ţ fa ţă  de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, de num e
le căruia sínt indisolubil le
gate m ăreţele îm pliniri pe 
care le trăieşte ţara.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a fost intîm pinat, la coborîrea 
din elicopter, de prim ul se
cre tar al Com itetului judeţean 
de partid  Constanţa, M ihaí 
M arina, de reprezentanţi ai 
organelor locale de partid  şi 
de stat, ai conducerii unor 
m inistere, ai a ltor organe cen
trale.

O form aţie, alcătu ită din 
m em bri ai gărzilor patriotice 
şi detaşam entelor de pregăti
re a tineretului pentru apăra
rea patriei, a prezentat ono
rul.

Semn al tradiţionalei ospi
talită ţi dobrogene, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a fost pri
m it cu pîine şi sare. Şoimi ai 
patriei, pionieri, tineri şi ti
nere au oferit buchete de 
flori.

Răspunzlnd cu prietenie 
m anifestărilor de înaltă  pre
ţu ire  ale celor prezenţi, se
cretarul general al partidului 
le-a adresat un salu t căldu
ros şi cele mai bune urări.

Vizita a p rile ju it o exam i
nare aprofundată a stadiului 
construcţiei primei centrale 
nuclearo-electrice a ţării, pre
văzută cu 5' reactoare, fieca
re având o putere de 700 MW.

La această analiză au luat

parte tovarăşii Ion Dincă, 
Silviu Curticeanu, loan Petre, 
Gheorghe Petrescu, precum  şi 
m iniştri, specialişti din insti
tutele de cercetare şi proiec
tări, din m arile în treprinderi 
industriale care contribuie la 
realizarea acestui im portant 
obiectiv energetic al ţării.

Se raportează că la prim ul 
grup nuclearo-electrjc lucră
rile de construcţie sínt pe 
punctul de a fi term inate, iar 
cele de m ontaj sínt în  plină 
desfăşurare, asigurîndu-se 
condiţiile in tră rii lui în  func
ţiune in tr-un  interval cît mai 
scurt. In discuţii se sublinia
ză că, în conform itate cu di
rectivele Congresului al X III- 
lea al partidului şi cu pro
gram ul naţional de energie 
nucleară, elaborat suo direc
ta  îndrum are şi cu aportul 
determ inant al tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, astfei de 
obiective energetice urm ează 
a se construi şi în alte zone 
ale ţării.

Din datele prezentate au 
fost identificate posibilităţi de 
intensificare a lucrărilo r pe 
şantierul centralei de la Cer
navodă. In acest sens, s-a ce
ru t factorilor de răspundere 
să acţioneze cu ferm itate, a tît 
la construcţie, cît şi la mon
ta ju l utilajelor, pentru  creş
terea ritm ului, asigurindu-se 
în  acelaşi tim p respectarea 
riguroasă a normelor stabili
te de calitatea şi controlul in
stalaţiilor. Avînd în vedere 
com plexitatea şi m area im
portan ţă a acestui obiectiv e- 
conomic, secretarul general al 
partidului a atras atenţia a- 
supra răspunderii deosebite 
privind asigurarea de agrega
te, instalaţii şi echipam ent de 
cea mai bună calitate.

S-au v izitat reactorul şi sa
la de maşini a prim ului grup 
energetic, înfăţişîndu-se cu a- 
cest prilej, odată cu stadiul 
lucrărilor, o serie de tehnolo
gii noi de m ontare a echipa
m entelor nuclearo-electrice, 
cu respectarea strictă a nor
melor şi practicilor in te rna
ţionale în acest domeniu.

In  tim pul vizitării celui de 
al doilea reactor, s-a pu tu t

constata că lucrările de con
strucţie au fost, în  cea mai 
m are parte, finalizate, ereîn- 
du-se, astfel, condiţii pentru 
extinderea operaţiunilor de 
m ontaj.

In continuare au fost vizi
ta te  celelalte un ită ţi ale cen
tralei, aflate în diferite stadii 
de execuţie, unde se folosesc 
tehnologii avansate de con
strucţie, care m ăresc sim ţitor 
productivitatea muncii faţă 
de anum ite procedee clasice, 
reducând, în  acelaşi tim p, du
ra ta  in tră rii în  funcţiune a 
obiectivelor. Secretarul gene
ra l al partidului a apreciat 
că experienţa bună acum ula
tă  pînă acum de constructori 
la unităţile 1 şi 2 în realiza
rea unor astfel de lucrări 
trebuie să asigure un ritm  
mai intens al muncii la cele
lalte un ităţi ale centralei nu
clearo-electrice de la Cerna
vodă.

In  discuţia cu m iniştri, cu 
specialiştii şi ceilalţi factori, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a cerut să se acţioneze, în 
continuare, pen tru  accelerarea 
ritm ului lucrărilor de con
strucţie pe şantier, pentru 
scurtarea ciclurilor de mon
taj în  vederea recuperării ră- 
m înerilor în urm ă, astfel în- 
cît C entrala nuclearo-electri- 
eă de la Cernavodă să încea
pă să producă în cel mai 
scurt tim p posibil. In  acest 
context a fost subliniată răs
punderea ce revine unităţilor 
furnizoare de m ateriale şi e- 
chipam ente nuclearo-electrice 
care trebuie să-şi organizeze 
cît m ai bine activitatea, să 
asigure producţia echipam en
telor necesare realizării tu tu 
ror centralelor nuclearo-elec
trice prevăzute a fi construite 
în ţa ra  noastră potrivit pro
gram ului energetic naţional. 
S-a insistat asupra necesităţii 
construirii de secţii şi sec
toare specializate, precum  şi 
asigurării unor echipam ente 
de cea mai înaltă  calitate. 
Secretarul general al partidu
lui a apreciat că este necesa
ră  perfecţionarea legislaţiei

(Continuare în pag. a IlI-a)
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Precipitaţiile căzute în  ul
tim a perioadă — deşi relativ  
nesem nificative sub raport 
cantitativ  — au dus la  în tre
ruperea ritm ulu i norm al de 
lucru  la secerişul griului. O- 
dată cu îndrep tarea tim pului, 
activitatea din cîmp a fost 
reluată, sarcina principală fi
ind intensificarea acţiunilor 
pentru  stringerea şi punerea 
Ia adăpost a recoitei. Acest 
lucru  se im pune eu a tît mai 
m ult cu cît, pînă în seara zi
lei de m arţi, 28 iulie a.c., griul 
a fost secerat de pe num ai 52 
la  sută din suprafaţă  (I.A.S. 
— 55 la sută, G.A.P. — 52 la 
sutăj.

Mobilizare exemplară pentru recuperarea 
restantelor la recoltatul griului

Conform datelor centralizate 
la D irecţia generală agricolă 
a judeţulu i nostru, rezultate
le cele mai bune s-au în re
gistrat în un ităţile agroindus
tria le  M iercurea (70 la sută) 
şi Bazna (63 la sută). Astfel, 
în  C.U.A.S.C. M iercurea, ieri, 
29 iulie a.c., se secera pe ul
tim ele suprafeţe în  cooperati
vele agricole de producţie din 
Apoldu de Jos, Broşteni şi 
Dobîrca, în fază avansată a- 
flîndu-se şi lucrătorii ogoare
lo r din G.A.P. Gusu, M iercu
rea şi Sîngătm . In  C.U.A.S.G. 
Bazna, cooperatorii din Me
diaş au încheiat secerişul gri

u lui pe în treaga suprafaţă (90 
ha), rezultate foarte bune în
registrai du-se şi în C.A.P. 
Bazna, Blăjel, T îrnava şi Velţ. 
La acest capitol al fruntaşilor 
se cer evidenţiaţi şi coopera
torii din Ocna Sibiului şi 
Ruşi care au raportat, şi ei, 
încheierea secerişului pe în 
treaga suprafaţă. De asem e
nea, rezultate bune s-au mai 
înregistrat în  urm ătoarele co
operative agricole de produc
ţie: Axente Sever, Şeica Mi
că, Alma, Aţei, Laslea, Şaro- 
şu pe Tlrnave-, Loamneş, Slim-

(Gontinuare în pag. a 111-a) 
R. KAMLA

In spiritul tezelor, orientărilor şi indicaţiilor 
secretarului general al partidului, tovarăşul
NICOLAE CEAUŞESCU,

privind formarea omului nou, constructor 
devotat al societăţii socialiste şi comuniste 

în patria noastră
ieri a  avut loc la  Sibiu

Conferinţa judeţeană a 
educaţiei politice şi culturii 

socialiste
Ieri după-amiază, la Casa 

de cultură a sindicatelor din 
Sibiu s-au desfăşurat lucră
rile Conferinţei judeţene a e- 
ducâţiei politice şi culturii so
cialiste. La conferinţă au 
lua t parte  delegaţii de
sem naţi în  adunările şi ple
narele lărgite care au avut 
loe în  cadrul institu ţiilor şi 
aşezăm intelor de cultură, fi
lialelor uniunilor de creaţie şi 
consiliilor de educaţie politi
că şi cultură socialistă, p re
cum  şi un m are num ăr de in
v ita ţi din rîndul activiştilor 
de partid  şi de stat, cadrelor 
de conducere din diferite sec
toare ale activităţii economi- 
co-sociale, participanţilor Ia 
Festivalul naţional „Cîntarea 
Rom âniei“.

La lucrările  conferinţei a 
participat tovarăşa Elena 
Nae, m em bru supleant al Co
m itetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim -secretar 
al Com itetului judeţean de 
partid.

Conferinţa judeţeană a edu
caţiei politice şi culturii socia
liste a dezbătut în tr-un  spi
r i t  de înaltă  exigenţă comu
nistă, de responsabilitate şi 
angajare, modul în  care se 
înfăptuiesc hotărîrile celui de 
al X lII-lea Congres al P a rti
dului Com unist Român, orien
tă rile  şi indicaţiile date de 
secretarul general aî par
tidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pen tru  îm bunătă
ţirea şi intensificarea activi
tă ţii politico-ideologice şi cul
tural-educative desfăşurate în 
rîndul oam enilor m uncii din 
judeţu l nostru în  vederea m o
bilizării acestora la îndeplini
rea exem plară a sarcinilor 
care le revin, pentru  form a
rea  şi afirm area unei a titu 
dini m ilitante, revoluţionare 
în  m uncă şi viaţă. Lucrările 
conferinţei au constituit o 
nouă şi pu ternică m anifestare 
a dem ocraţiei noastre m unci- 
toreşti-revoluţionare, un  rod
nic şi exigent cadru de dez
batere a căilor şi direcţiilor 
de acţiune pentru înfăptuirea 
consecventă a politicii parti
dului în domeniul politico- 
ideologic al form ării omului 
nou, cu o conştiinţă socialistă 
înain tată, constructor devotat 
al societăţii socialiste şi co
m uniste în  patria noastră.

Raportul prezentat confe
rinţei de tovarăşul Grigore

Beldean, secretar al Comite
tului judeţean Sibiu al P.C.R., 
a scos în  evidenţă, drept o 
caracteristică definitorie, că 
în  în treaga activitate educa
tivă desfăşurată de organele 
şi organizaţiile de partid , de 
ceilalţi factori educaţionali, 
s-a acţionat cu ferm itate şi 
consecvenţă pentru  form area, 
consolidarea şi afirm area con
ştiinţei oam enilor m uncii în 
calitate de proprietari, ' pro
ducători şi beneficiari ai bu
nurilo r m ateriple şi spirituale, 
abordîndu-se prin tr-o  m ulti
tudine de form e ale muncii 
de propagandă problem ele e- 
senţiale ale activităţii econo- 
mico-sociale din judeţ — rea
lizarea planului în profil te
ritorial la toţi indicatori!, a 
producţiei fizice în  structura 
planificată, şi in  prim ul rînd  
a celei destinate exportului, a- 
plicarea în  practică a preve
derilor program elor speciale 
privind creşterea mai accen
tuată a productivităţii muncii, 
m odernizarea tehnică şi teh
nologică, perfecţionarea orga
nizării producţiei, îm bunătă
ţirea calităţii produselor, re
ducerea costurilor de produc
ţie, a consum urilor m ateriale, 
de energie şi combustibili, ex
plicarea corectă a principiilor 
şi cerin ţelor noului m ecanism  
economieo-financiar etc. A- 
eeastă orientare şi direcţio
nare a m uncii politico-educa
tive se regăseşte în  bilanţul 
economie pe prim ele 6 luni 
ale* acestui an, din care pot 
fi desprinse ca elem ente po
zitive creşterea eu 4,6 la  sută 
a exportului, depăşirea nive
lelor prevăzute în plan la 25 
produse fizice, dim inuarea 
consum urilor norm ate cu 725 
tone m etal şi 15 299 MWh e- 
nergie electrică. Dar, după 
eum se sublinia în  raport, 
privind b ilanţul economic de 
ansamblu, se cere a ră ta t în 
mod autocx-itic, că activitatea 
politico-educativă nu  a reu
şit să creeze în toate unităţile 
un clim at propice îhdeplinirii 
in tegrale a sarcinilor de plan, 
să asigure mobilizarea gene
rală  a tu tu ro r oam enilor mun
cii, la  înfăptuirea neabătută 
a politicii partidului în toate 
domeniile de activitate, stare 
de fap t reflectată, în tre alte
le, în  neonorarea unor con-

(Gontinuare în pag, a Ill-a)

Aspect din sală, în timpul Conferinţei judeţene a educaţiei 
politice şi culturii socialiste Foto: Fred NC SS
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Continuitate
— însem nări din Săliştea Sibiului —

O ceaşcă dacică, un 
plug, un v ir f  d e  lan
ce, un m anuscris, o 
.şcoală sau o catedrală sín t 
părţi d in  v ia ţa  strănioşi- 
lor şi-a noastră, le  găsim  
la tot pasul, în  şi pe pă- 
m întu l străbun. Un asem e
nea loc este şi Săliştea  
Sibiului. „Şi Săliştea este  
un m onum ent al trăiniciei, 
al desto in iciei culturale şi 
al stăru in ţei n eîn treru p te  a 
poporului român pe p la iu 
rile  ardelene"  — scria  I. 
I.upaş. „Dar nu num ai ce-i 
Săliştea  — afirm a N. Iorga  
— are însuşirea să  fie  mo
del de sat rom ânesc, as
tăzi ea a a vu t norocul să 
i se păstreze m ai bine de
c it oricărei aşezări ţără
n e ş ti din  rom ănim ea lar
gă. am intirea  in slove  a 
trecutului". Din „slove" au 
desprins şi cercetă torii 
C om plexu lu i m uzeal S ibiu  
că-n această localita te se 
află una d in tre  cele m ai 
vech i aşezări dacice. Ga 
aşezare — din secolele  
II—I î.e.n., a făcu t parte  
din tr-o  uniune de triburi 
cu centru l la T ilişca, ho- 
căin ţele erau din  nuiele cu 
suprastructură d in  lem n şi 
lip ite  cu lut. Ceram ica  
descoperită  aici — spunea  
P. Beşliu, arheolog la O fi
ciul de patrim oniu din  ca
drul C om plexului m uzeal 
Sibiu  — aparţine aşezări
lor d in  cetatea „Salgo", es
te lucrată  cu m ina sau cu

roata şi-i îm podobită  cu 
butori sau ghirlande. Pe a- 
cest şan tier de cercetări 
arheologice deschis la Să- 
liş te  în  1985 şi redeschis 
in 1987, la 15 iulie, lucrea
ză  elevi. Ei se num esc G i- 
gi O lariu, A drian hungoci 
şi N icolae G herm an din  
Sibiu, Sorin Barb, G abriel 
Sanislav şi a lţii, d in  loca
lita te. A ceastă „echipă" 
sapă, curăţă zidu rile  v e 
chi, ceramica, m onezile şi 
fragm en tele  de p icturi des
coperite. In d im in eţile  reci 
beau ceaiul fierb in te  p re 
gă tit de  îndrum ătorul lor 
P. Beşliu. Seara stau la 
focul de tabără, spun poe
zii, cîn tă şi vorbesc despre  
istorie. Ş i locurile acestea  
„m ustesc" de istorie  — 
cum  s-ar spune  — istoria  
este  Ia ea acasă. Ei sapă 
chiar în curtea şcolii din 
sat şi le place.

Prin  efortu l lor, copiii 
au reuşit pină azi să facă 
v iz ib ile  zidurile , citeva  
fragm ente de p ictură pe 
zid  aparţin ind unei clădiri 
din  secolul X IV  şi vor ca 
pină la finele lunii august 
să-i „prindă" acesteia to t 
conturul.

Toate acestea la S il iş 
te , „lăcaşul celei mai 
depline frum useţi rom â
neşti în faţă, trup, port, 
lim bă, m oravuri, sat mare 
şi b o g a t..."

N. ENACHE

Laborantei« Tamara Gherasă, Daniela Dobran Şi ing. chimist Laura Badiu (mijloc) la locul lor 
de muncă în laboratorul de analize fizico-chi mice al Oficiului de gospodărire a apelor Sibiu, 
dcterniinind calitatea apelor de alimentare Foto: Fred NUSS
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P r im e le  c ă r ţ i p o şta le  ilu s tr a te  ap ăru te  la S ib iu
Mai intli au apărut, pe plan 

mondial, cărţile poştale simply. 
Astfel, prima din lume datează 
din 1809 la Viena. In ţara noas
tră este consemnată apariţia 
celei dinţii cârti poştale în â- 
nul 1873 fiind printre primele 
din Europa.

Din iniţiative particulare, pe 
cărţile poştale simple, s-au ti
părit diferite imagini şi astfel 
au apărut primele cărţi poştale 
ilustrate. Este cunoscută, ca 
cea mai veche, cea apărută In 
iulie 1870 a comerciantului ger
man A. Schwartz, iar a doua 
este din septembrie 1870 de la 
Paris. Pe locul trei, în Europa,

se înscrie cartea poştală ilus
trată realizată de sibianul Emil 
Sigerius, care, în 1883, pe 4 000 
bucăţi de eârţi poştale simple 
din 1880 a tipărit în atelierul 
lui Jogef Dortleff o vedere (pa
noramică) a Sibiului. Un exem
plar se găseste la Muzeul Bru- 
kenthal şl altul, în colecţia 
Ing. Horia Tipuriţă. Aceasta 
este circulată 1a 2 mai 1891.

Cărţi poştale ilustrate româ
neşti, în s’ibiu, au fost editate 
de firme particulare, in perioa
da 1895—1900. Din cele eunos- 
cute amintim două: cea edita
tă de Librăria arhidiecezana a- 
vînd «a imagine clădirea tipo

grafiei (în care se tipărea Te
legraful Român) din strada Tri
bunei colţ cu strada 1 Mai, a 
doua aparţine editurii Societă
ţii pe acţii „Tipografia' Sibiu 
si reprezintă un grup de Ro
mâni în faţa Forumului Traian 
din Roma la 12 oct. 1899, partici
panţi la Congresul orientalişti- 
lor. Intre participanţi, alături 
de delegaţia guvernului român 
(V.A. Urechia, Grigore TocL 
lcscu si Hóiban) s-a aflat şi 
Badea Cârţan Gheorghe. Ziarul 
„Tribuna“ de la Sibiu a publi- 
eat zilnic corespondenţe de la 
acest Congres ţinut la Roma.
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A n tib io t ic e le  — p r ie te n  s a u  d u şm a n

SPORT... SPORT...
Succese de prestigiu ale înotului sibian

*  LIANA COMAN — 5 MEDALII DE AUR, DINTRE CARE 

TREI CU RECORD •  LÍVIA COPARIU — DE I'ATRU ORI 

PE PODIUMUL CAMPIONATULUI EUROPEAN DE JUNIORI

La Brăila, in cadrul Cam
pionatelor naţionale de juni
ori II, înotătorii de la G.S.Ş. 
Sibiu, sub conducerea antre
norului lor, prof. loan Mic- 
lăuş, au avut o comportare 
foarte frumoasă cucerind 5 
medalii de aur, 5 de argint 
şi 4 de bronz. In probele in
dividuale, cea mai bună com
portare a avut-o eleva Liana 
Coman — 12 ani — de la Şc. 
gen. 21 Sibiu, care a ciştigat 
toate probele la oare a parti
cipat: 100 Şi 200 m bras, 50 
m (0.30.82) şi 100 in fluture 
(1.07.38) şi 200 m mixt 
(2.27.95), ultimele trei rezulta
te constituind tot atîtea re
corduri R.S.R. pentru fete de 
12 ani; Stelian Roşea — 13 
ani — de la Şc. gén. 15 Si
biu, în revenire de formă, a 
fost o surpriză plăcută ocu- 
pînă două locuri 2 la 100 şi 
200 m fluture; Lucian Giurcă 
— 12 ani — de la Şc. gen. 6 
Sibiu, clasat de trei ori pe 
locul 3 (100, 400 m .liber şi 
200 m mixt) şi de trei ori pe 
locul 2 cu ştafetele de băieţi

12 ani, din care au mai făcut 
parte şi Dănuţ David, Ştefan 
Tîlvan şi Remus Bogdan, la 
ştafetele de 4X100 m, 4><200 
m liber şi 4x100 m mixt, 
băieţii de 13 ani, la ştafetele 
de 4X200 ni liber (9.26.70) 
s-au clasat pe locul trei. In 
clasamentul general echipa 
s-a clasat pe locul VI, din 20 
de secţii din ţară, fără a fi 
avut aportul elevei de 14 ani 
Livia Copariu, care la sfîrşi- 
tul săptămînii trecute, la Ro
ma în Italia, în cadrul Cam
pionatelor Europene pentru 
juniori, a câştigat primele 
medalii pentru înotul româ
nesc: locul 3, cu record R.S.R. 
fete 14 ani, la 50 m liber, lo
cul 3 la 100 m liber, locul 3 
la 200 m liber, cu nou record 
R.S.R. şi locul 2 cu ştafeta 
4X200 m liber, cu record 
R.S.R. Felicitîndu-i pe elevii 
sibieni, le dorim noi succese 
Lianei Coman, la „Concursul 
prietenia“ şi de asemenea Li
viéi Copariu, la Europenele de 
de seniori.

Hie IONESCU

La Liceul industrial energetic Sibiu

Pe lîngă matematică şi fizică, sportul polarizează 
interesul elevilor

Puţini termeni sínt atît de 
uzuali în limbajul cotidian al 
părinţilor ca cel de antibio
tic: penicilină, ampieilină, te
traciclină, eritromicină, kana- 
micină — preferate după „mo
dă“, nicidecum după criterii 
judicioase — oricum incom
parabil mai frecvent folosite 
ca cel de: muşeţel, mentă, tei, 
de mult „demodate“.

A devenit un gest de ru
tină ca la orice oscilaţie ter
mică — la o febră cît de mi
că generată de o rinpfaringi- 
tă sau traheobronşită — în  
loc de antitermic (aspirină) 
să se apeleze la antibiotic 
(ampieilină, cel puţin).

întrebarea cea mai firească 
care se pune: ce-or fi făcut 
mamele în asemenea situaţii, 
înaintea descoperirii — în ur
mă cu patru decenii — a an
tibioticelor? Au fost suficien
te împachetările şi ceaiurile 
se pare! Cu excepţia unor 
boli cert produse de microbi 
— pneumonia, meningita, li
nele enterocolite şi angine — 
unde şi atunci, ca şi acum, 
antibioticele erau necesare.

Realitatea este că printr-o 
tradiţie transmisă din gene
raţie în generaţie obiceiul de 
a administra antibiotice de 
teama acestor boli s-a men
ţinut.

Incidenţa acestor afecţiuni 
însă a .scăzut foarte mult îa

ultimii ani datorită creşterii 
calităţii vieţii: locuinţe igie
nice, asistenţă medicală pro
filactică Şi curativă de marc 
accesibilitate pentru popu
laţie, chiar la domiciliu pen
tru copii.

Febra, î*  prezent, este ge 
nerată în marea majoritate a 
cazurilor de boli cauzate de 
virusuri, asupra cărora anti
bioticele uzuale nu au nici un 
efect. Administrarea lor este 
deosebit de dăunătoare în a-

SFATUL MEDICULUI
semenea situaţii deoarece scâ- 
zînd capacitatea imunologică 
a organismului, îl împiedică 
să se „vaccineze“ faţă de vi
rusul respectiv pe de o par
te, iar pe de alta îi expun la 
riscul de a creşte rezistenţa 
propriilor microbi care „se 
vaccinează“ faţă de un anti
biotic ce nu li se adresează. 
(Se spune: organismul s-a o- 
bişnuit cu antibioticul! nu, 
microbii se obişnuiesc cu anti
bioticele administrate inco
rect).

Deci, avînd în vedere că 
majoritatea stărilor febrile 
sínt produse de virusuri — 
faţă de care organismul dis
pune de un complex echipa
ment de apărare —  atitudi
nea cea mai. judicioasă este

de a nu administra în prime
le trei zile de boală antibio
tice, ci antitermice (aspirină, 
paracetamol).

In cazul în oare febra per
sistă peste această limită, 
consultul medical este obliga
toriu deoarece riscul compli
caţiilor este posibil, prin. scă
derea rezistenţei organismu
lui ce favorizează exacerba
rea propriilor microbi (pe ca
re îi posedă fiecare organism 
in stare de latenţă).

Există o singură* excepţie 
de la cele descrise — suga
rul. La acesta evoluţia unei 
viroze precum şi complicaţii
le sínt imprevizibile mai ales 
dacă prezintă şi handicapuri 
biologice: distrofie, anemie, 
rahitism, cînd evoluţia poate 
fi fudroaiantă, de la o zi la 
alta, motiv pentru care con
sultul medical al sugarului 
este obligatoriu avînd la dis
poziţie pentru aceasta dispen
sarele medicale teritoriale 
peste zi, iar serviciul de gar
dă din Policlinica de copii în 
cursul nopţii. Medicul va de
cide necesitatea antibiotera- 
piei.

Antibioticul este, în conse
cinţă, cînd prieten cînd duş
man. Depinde de n o i..«

Dr. Iosif LULAY,
doctor în  medicină 

Medie şef al Policlinicii de 
copii Sibiu

Unitate de învăţămînt cu 
bună reputaţie, cape dă ca
dre cu o bună şi foarte bună 
pregătire profesională pentru 
industria noastră. Liceul in
dustrial energetic Sibiu, pa
tronat de Antrepriza Electro- 
montaj Sibiu (dir. Romeo 
Trifu), se evidenţiază an de 
an şi pe plan sportiv. De pe 
poarta şcolii cu inscripţia 
„L.I.E.“ au ieşit numeroşi spe
cialişti în electrotehnică şi 
mecanică, foarte mulţi reu
şind să frecventeze facultatea, 
ajungînd specialişti în electro
nică şi automatizări. Deşi nu 
este de profil, de aici s-au 
ridicat, an de an, mulţi per
formeri sportivi, unii dintre 
ei afirmîndu-se şi pe plan in- 
ternaţionaL ,

Am dialogat pe această te-1 
mă cu elevi ai liceului, cei 
mai mulţi dintre ei cu note 
bune la învăţătură, dar şi cu 
o parte dintre dascălii lor..

— Pentru a ajunge specia
liştii de mi ine în meseria ce 
şi-au ales-o, avem nevoie de - 

I elevj serioşi şi de fiecare da

tă nu ne-au fost înşelate spe
ranţele puse în ei, afirmă 
prof. Gheorghe Sorea, direc
torul adjunct al liceului. Fap
tul că pe lingă m aterile de 
bază: matematica, fizica, e- 
lectrotehnica şi celelalte, pe 
elevii noştri, fie in orele de 
educaţie fizică, fie în timpul 
lor liber, îi preocupă şi spor
tul de performanţă ne bucu
ră foarte mult.

La rîndul ei, profesoara de 
educaţie fizică A lexandrina  
Trifu (de peste 18 ani în a- 
cest liceu) ne spunea:

— Dispunem de o sală de 
sport dotată cu aparatură 
pentru practicarea baschetu
lui, voleiului, luptelor, gim 
nasticii, precum şi de un te
ren bitum izat pentru hand
bal, m inifotbal şi tenis de 
cîmp. De Ia noi s-au ridicat 
sportivi de frunte ca: volei
balista Anca Beşta, schioara 
Mihaeia Fera, săritorul în  a- 
pă, Sorin Baca ş.a.
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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU
pe şantierul Centralei nuclearo- 

electrice de la Cernavodă

Conferinţa judeţeană a 
educaţiei politice şi culturii 

socialiste
(Urmare din pag. I)

privind controlul calităţii teh
nologiilor, a instalaţiilor din 
întreaga economie, inclusiv a 
echipamentelor pentru cen
tralelor termo-nucleare, în 
vederea întăririi răspunderii 
în aceste domenii şi realizării 
de maşini şi utilaje cu per
formanţe tot mai ridicate.

In acelaşi timp, s-a cerut 
să se aibă în vedere în per
manenţă perfecţionarea pro
fesională a întregului perso
nal muncitor care participă la 
realizarea unor asemenea o- 
biective industriale complexe, 
ridicarea pregătirii tehnice a 
tuturor cadrelor din acest sec
tor de o deosebită însempăta- 
te pentru întreaga economie 
naţională.

In timpul vizitei au fost a- 
nalizate, de asemenea, unele 
probleme privind asigurarea 
unor condiţii tot mai bune de 
viaţă şi de muncă constructo
rilor, celor ce vor lucra la a-

Fără discuţie, Gheorghe 
Ciobanu se bucură de o ade
vărată faimă, şi nu doar în 
secţia de lanţuri cu role sau 
In întreaga întreprindere „In
dependenţa“ din Sibiu, de ca
re îl leagă nu mai puţin de 
35 de ani de viaţă şi muncă. 
O muncă, insă, care a depăşit 
de mult şi cu mult strictele 
sale atribuţiuni de serviciu 
ce-i reveneau ca lăcătuş, a- 
poi ea reglor. De altfel, ase
menea fapte i-au adus recu
noaşterea. încă de prin 1960, 
după cîţiva ani de cunoaştere 
şi însuşire temeinică a spe
cificului şi problemelor pro
ducţiei secţiei lanţ cu role, 
devenise autorul mai multor 
inovaţii. „Cea mai grozavă 
realizare era atunci o matri
ţă de executat eclise, îşi a- 
minteşte ou nostalgie. Insă i- 
deea nu şi-a prea găsit spri
jin pe vremea respectivă. A- 
poi s-au importat nişte uti
laje, aşa că mi-am îndreptat 
atenţia spre alte probleme“.

Iar de probleme nu se du
cea lipsă. Au urmat ani de 
muncă, de căutări febrile pen
tru a înlocui cîte ceva din 
volumul mare de muncă ma
nuală — nu grea, dar migă
loasă şi plictisitoare, cu ran
dament foarte mic — de la o 
mulţime de operaţii ce le ne
cesită fabricaţia unui lanţ cu 
role. Aşa a început, de fapt, 
activitatea sa de inventator. 
Cu o „maşină de împerechiat 
bucşi cu role“. Zeci de oa
meni trebuiau să facă zilnic 
această treabă: introducerea 
unei bucşi într-o rolă. Acum 
Gheorghe Ciobanu îmi arată 
maşina realizată, care lucrea
ză cu o productivitate incom
parabilă. Au „venit“, rînd pe 
rînd, maşina de şanfrenat 
bolţuri la ambele capete, o 
alta de format zale exterioa
re, sau cea de sortat bolţuri 
la lungime. Cam toate aces
tea au avut ca obiectiv prin
cipal creşterea productivităţii 
muncii, care, în condiţiile u- 
nei producţii de mare serie 
este vitală. Dar au fost şi re
alizări — ca „maşina de cali
brat role eu bucşă“ —, care, 
pe lingă creşterea produc-tivi-

ceastă centrală nuclearo-elec- 
trică, tuturor locuitorilor ora
şului. Tovarăşul Nicolae 
Geauşescu a stabilit să fie 
luate, in continuare, măsuri 
pentru a se asigura oamenilor 
muncii, tuturor locuitorilor 
din oraşul Cernavodă cele mai 
bune condiţii de muncă şi de 
viaţă, de pregătire multilate
rală, de ocrotire a sănătăţii. 
In acest sens, s-a hotărit cre
area unui liceu industrial de 
specialitate, care să pregă
tească viitoarele cadre pentru 
centrale nucleare electrice, 
construirea unei case de cul
tură, precum şi a unui spital 
modern cu capacitate cores
punzătoare.

La sflrşitul vizitei, tovară
şul Nicolae Geauşescu i-a fe
licitat pe constructorii Cen
tralei nuclearo-electrice de la 
Cernavodă, pentru rezultate
le obţinute pînă acum, adre- 
sîndu-le urarea de a munci în 
continuare cu aceeaşi abne-

tăţii muncii, a condus şi la 
reducerea costurilor de pro
ducţie (nemaiutilizîndu-se a- 
lezoarele pentru această ope
raţie).

Deocamdată, Gheorghe Sió
ba nu şi-a înscris în palmares 
7 brevete de invenţie. Al 
8-lea va veni ou siguranţă nu 
peste mult timp. Gea mai re
centă realizare a sa — „ma
şină automată de asamblat 
zale de lanţ cu role“ — func
ţionează de citeva luni, do- 
vedindu-se deosebit de efici
entă, după cum ne-a decla
rat şi ing. Ştefan Şoiman, şe
ful secţiei. O asemenea maşi
nă, care a primit şi premiul I 
Ia faza judeţeană a actualei 
ediţii a Festivalului naţional 
„Cîntarea României“, era mai 
mult decit o necesitate la 
montaj, pentru creşterea pro
ductivităţii muncii. Dar ea a 
apărut şi ca o replică la nişte 
maşini realizate, eu bani 
mulţi, după proiectele unui 
institut de specialitate, dar 
care nu funcţionează. Şi toc
mai în acest fapt constă me
ritul de necontestat al comu
nistului inventator Gheorghe 
Ciobanu şi al principalului 
său colaborator, electricianul 
Petre Guţă, care l-a. secondat, 
la aproapé toate celelalte rea
lizări. Timp de un an de zile 
au crezut în ideea lor şi au 
perseverat în a o materializa. 
Maistrul Dorin Albu le-a fost 
alături. Cite zile, şi nu de 
puţine ori chiar nopţi, le-a 
„mîncat“ maşina asta! Fiecare 
mişcare gîndită era apoi pusă 
pe hîrtie, comparată, verifi
cată. Din desene doar schi
ţate mi creionul pe hîrtie, se 
năşteau subansamblele maşi
nii. „Nu vă uitaţi la ea că 
n-arată frumoasă ca celelalte, 
îmi spune. Principalul este că 
funcţionează. Desigur, mai 
sínt probleme, ar fi prea fru
mos să meargă perfect de la 
început. După aceea o s-o şl 
aranjăn, s-o vopsim. Dar ne 
apucăm de o a doua-, îmbu
nătăţită, cu posibilitate de 
a-şi sorta rolele şi bucşile,

gaţie şi dăruire, precum şi 
chemarea de a-şi intensifica 
eforturile pentru realizarea 
la timp şi în cele mai bune 
condiţii de calitate a acestei 
prime centrale nuclearo-elec
trice din ţara noastră.

Secretarul general al parti
dului şi-a exprimat convinge
rea că oamenii muncii de pe 
acest şantier, organele şi or
ganizaţiile de partid vor face 
totul pentru ea întreaga cen
trală de la Cernavodă să pro
ducă energie electrică într-un 
timp c i t ' mai scurt.

îndemnurile şi urările se
cretarului general al partidu
lui au fost primite cu deose
bită satisfacţie de cei prezenţi, 
care l-au asigurat că vor ac
ţiona, cu dăruire şi abnegaţie, 
în spirit revoluţionar, pentru 
realizarea exemplară a> im
portantei sarcini ce le-a fost 
încredinţată — construirea 
primei centrale nuclearo-elec
trice a ţării.

astfel că şi productivitatea va 
creşte“. Oricum, ne-am con
vins că eficienţa este incom
parabilă: dacă în varianta 
veche un muncitor asamblea
ză cam 1200—1300 zale pe 
schimb, cu maşina aceasta 
s-ar putea asambla 30 zale 
pe minut, ceea ce înseamnă 
de zece ori mal mult. Nu se 
atinge încă această cifră pen
tru ră mai sínt rateuri (pie
se necorespunzătoare, eu im
purităţi etc.), însă tocmai în
lăturarea acestor neajunsuri 
se urmăreşte la a doua ma
şină.

ha ce se mai gîndeşte în 
viitor? Sínt deja alte idei ca
re II frămîntă, pe care Ie-a 
discutat cu prietenul Guţă 
care, deşi o să iasă peste cî- 
teva luni la pensie, tot o să-şi 
„facă timpu să-l ajute şi în 
continuare. Altceva? Să des
copere noi soluţii şi în şah, 
care este o a doua sa mare 
pasiune, şi unde, de aseme
nea, înregistrează succese. Ga 
alte cuvinte, Gheorghe .Cio
banu are pregătite deja noile 
m utări. . .

Nicolac ACHIM

(Urmare din pag. I)

nie, Săcel, Cristian, Orlat şi 
Tălmaciu.

La polul opus al clasamen
tului se situează unităţile din 
componenţa consiliilor unice 
agroindustriale Bîrghiş (17 la 
sută), Nocrich (20 la sută), 
Iacobeni (21 la sută) şi Roşia 
(33 la sută). O subliniere spe
cială se cere făcută în ceea 
ce priveşte situaţia din G.A.P. 
Aciliu, unde, la data menţio
nată mai sus, secerişul griu
lui nu începuse încă.

Ţinînd seama de această si
tuaţie, se impun o serie de 
măsuri în toate unităţile agri
cole, cil precădere in cele un
de au mai rămas importante 
suprafeţe de secerat, măsuri 
pe care le reamintim în con
tinuare:

(Urmare din pag. I)

tracte economice, într-o serie 
de neajunsuri care mai per
sistă în domeniul agriculturii. 
In acest context, raportul a 
scos în evidenţă necesitatea 
imperioasă ca în toate sectoa
rele de activitate munca poli
tică să fie subordonată edu
cării comuniştilor, tuturor ce
tăţenilor în spiritul muncii, al 
preţuirii şi cinstirii acesteia, 
al respectului faţă de lucrul 
temeinic făcut.

In continuare raportul a fă
cut o amplă şi pertinentă a- 
naliză a activităţii ideologice, 
politico-educative şi cultural- 
artistice, desfăşurate în ju- 
cjeţ sub multiplele sale aspec
te — învăţămîntul politico- 
ideologic, dezbaterile ideolo
gice, educaţia patriotică, re
voluţionară a oamenilor mun
cii, promovarea spiritului re
voluţionar în toate sectoarele 
vieţii economico-sociale, sus
ţinerea politicii de pace şi 
largă colaborare a României 
socialiste, educarea materia- 
list-ştiinţifică a comuniştilor, 
a tuturor oamenilor muncii, 
aplicarea în viaţă a princi
piilor eticii şi echităţii socia
liste, respectarea legalităţii 
socialiste, participarea Ia cea 
de a Vl-a ediţie a Festivalului 
naţional „Cîntarea României“ 
— reliefînd succesele obţinu
te dar, mai ales, scoţînd în 
evidenţă neîmplinirile şi cau
zele acestora şi, în acest ca
dru, jalonînd principalele di
recţii de acţiune pentru vii
tor.

In continuarea luci’ărilor 
conferinţei a luat cuvintul 
tovarăşa Elena Nae, care re- 
îerindu-se la semnificaţia con
ferinţei în contextul activită
ţilor ce se desfăşoară în în- 
tîmpinarea celui de al IlI-lea 
Congres al educaţiei politice şi 
culturii socialiste, larg forum 
democratic al frontului ideo
logic şi cultural legat de stră
lucita gîndire şi activitate a 
secretarului general al parti
dului, • tovarăşul Nicolae 
Geauşescu, a punctat elemen
tele principale ale activităţii 
ideologice, politico-educative 
şi cultural-artistice desfăşura
te' în judeţul Sibiu şi a eva
luat eficienţa acesteia în ra
port eu obiectivele şi sarci
nile ce revin judeţului Sibiu 
din planul de dezvoltare eco- 
nomico-socială în profil teri
torial.

Pornind de la obiectivul 
strategic al cincinalului 1986— 
1990, trecerea României la 
stadiul de ţară mediu dezvol
tată, primul secretar al Co
mitetului judeţean de partid 
a subliniat importanţa şi ne
cesitatea înfloririi culturii şi 
vieţii spirituale ca factor di
namizator al progresului eco-

•  folosirea Ia capacitate 
m axim ă a com binelor din do
tare, prin reducerea timpului 
pierdut cu reparaţiile şi ope
raţiile de întreţinere;

•  folosirea din plin a com
binelor venite în ajutor din 
judeţele care au încheiat se
cerişul;

•  intrarea în Ian la m o
m entul în care sínt întrunite 
condiţiile optime şi folosirea 
din plin  a fiecărei ore bune 
de lucru;

•  executarea operativă a 
transportului recoltei spre ba
zele de recepţie, scurtarea la 
minimum a tim pului de des
cărcare a m ijloacelor de trans
port şi a combinelor;

•  eliberarea urgentă a te 
renului de paie şi însăm înţa- 
rea culturilor succesive.

nomic, în acest context jalo
nînd principalele direcţii, căi 
şi modalităţi de acţiune în 
domeniul ideologic, ’ politico- 
educativ şi cultural-artistie 
în scopul afirmării plenare a 
spiritului revoluţionar, a prin
cipiilor eticii şi echităţii so
cialiste, a mobilizării exem
plare a oamenilor muncii si- 
bieni Ia îndeplinirea sarcini
lor economico-sociale, la creş
terea contribuţiei acestora la 
făurirea socialismului multi
lateral dezvoltat şi comunis
mului în România.

Participanţii la dezbateri — 
Vasile Crişan, Niculina Haneş, 
loan Vjntilă, Maria Bucşe, 
Cornel Sevestrean, Gheorghe 
Scherer, Ilié Ţerbea, Octavian 
Onea, Gheorghe Vulcu, Tra- 
ian Belaşcu, Mire ea Tomuş, 
Valeriu Obogeanu, loan Ghl- 
şu şi Ana Nicolau — au 
abordat în spirit critic şi 
autocritic activitatea desfăşu
rată, au făcut propuneri şi 
sugestii pentru îmbunătăţirea, 
în viitor, a activităţii, au ex
primat hotărirea fermă a co
lectivelor pe care le reprezin
tă, ca în anul Conferinţei na
ţionale a partidului şi a ce
lei de a 40-a aniversări a Re
publicii, să acţioneze cu înal
tă răspundere şi autoexigen
ţă pentru înfăptuirea politicii 
partidului a obiectivelor ac
tualului cincinal, înscriind în 
cronica devenirii noastre so
cialiste şi comuniste noi şi 
prestigioase izbînzi.

Conferinţa judeţeană a edu
caţiei politice şi culturii so
cialiste a adoptat Programul 
de măsuri pentru perfecţiona
rea şi ridicarea pe o treaptă 
superioară a activităţii poli
tico-ideologic* şi euîtural-a** 
tistice, pentru îmbunătăţirea 
şi creşterea eficienţei întregii 
munci educative. In continua
re au fost aleşi cei 60 de de
legaţi ai judeţului Sibiu la 
cel de al ÎH-lea Congres al 
educaţiei politice şi culturii 
socialiste.

In încheierea lucrărilor 
Conferinţei judeţene a educa
ţiei politice şi culturii socia
liste, participanţii au adoptat, 
într-o atmosferă de entuziasm  
şi profund ataşament faţă de 
politica internă şi externă a 
partidului şi statului nostru, 
de înaltă stimă, preţuire şl 
dragoste faţă de strălucitul 
conducător al României so
cialiste, o telegramă adresată 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, tova
răşului Nicolâe Ceauşescu, se- 
ci'etar general al partidului, 
preşedintele Republicii Socia
liste România, în care se 
menţionează: „Vă asigurăm şl 
cu acest prilej, mult stimate 
şi iubite tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu, că toţi cei ce 
muncim şi trăim pe aceste 
străvechi meleaguri româneşti 
sintern fenn hotăriţi să ac
ţionăm cu abnegaţie şi dărui
re revoluţionară, cu pricepe
re şi pasiune pentru ca pro
iectele de azi să devină fap
tele şi împlinirile de miine, 
urmărindu-vă cu consecvenţa 
înaltul exemplu de muncă şi 
viaţă, pe care ni-1 oferiţi, zi 
de zi, prin întreaga dumnea
voastră activitate consacrată 
propăşirii patriei noastre so
cialiste, bunăstării şi fericirii 
poporului, întîmpinînd astfel 
cu noi şi onorante fapte de 
muncă cea de-a 43-a aniver
sare a victoriei revoluţiei de 
eliberare socială şi naţională, 
antifascistă şi antiimperialista 
de Ia 23 August 1944 şi Con
ferinţa Naţională a Partidu
lui Comunist Român din 
toamna acestui an".

S P E C IA L IŞ T II  — promotori pasionaţi ai 
noului, ai creaţiei tehnico-economice originale

Un inventator 
care îşi

pregăteşte din timp următoarea „mutare“ .

Mobilizare exemplară pentru recuperarea 
restantelor la recoltatul griului
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T E L E G R A M E  E X T E R N E
•  După cum relatează a- 

genţia TASS, m iercuri, în  ca
drul şedinţei plenare a dele
gaţiilor sovietică şi am erica
nă la negocierile privind a r
m am entele nucleare şi cos
mice, delegaţia sovietică a 
propus proiectul unui acord 
în tre  cele două ţ,ări cu priv i
re  la unele măsuri pentru în 
tă rirea  regim ului prevăzut de 
T rata tu l referitor la lim ita
rea sistem elor de apărare an- 
tirachetă şi pentru preîntîm - 
pinarea cursei înarm ărilo r în 
spaţiul cosmic. Totodată, au 
fost depuse proiectele proto
colului şi prevederilor gene
rale  la tra ta t, ca anexe la a- 
cesta.

Noua iniţiativă sovietică — 
precizează agenţia TASS — 
asigură o bază bună pentru 
realizarea unei înţelegeri 
com plete în  vederea soluţio
nării problem elor litigioase, 
legate de în tărirea regim ului 
T rata tu lu i privind apărarea 
antirachetă şi pentru  preîn- 
tim pinarea cursei înarm ărilo r 
in  Cosmos şi are ca scop rea
lizarea unei soluţii hotărîtoa- 
re  în cea mai im portantă pro
blem ă a negocierilor — arm a
m entele cosmice, astfel îneît 
să se deschidă calea spre re- 
doeeri radicale, cu 50 la sută, 
a arm am entelor strategice o- 
fensive sovietice şi am ericane.

•  Preşedintele Ronald Rea
gan a anun ţat că S.U.A. sínt 
de acord cu „dubla opţiune
zero globală“ privind elim ina
rea rachetelor nucleare cu 
rază medie şi mai scurtă de 
acţiune din Europa şi Asia 
propusă de U.R.S.S. — rela
tează agenţia Taniug.

Deşi l a . negocierile de la 
Geneva sínt încă m ulte de fă-1 
cut — a spus preşedintele 
Reagan — există un clim at 
de receptivitate încurajator.
S.U.A. au în vedere — subli
niază Buletinul de ştiri al 
Casei Albe — verificarea 
strictă şi eficientă a acordului 
ce va fi încheiat, obligaţia 
părţilor de a nu transfera u- 
nor te rţi rachete cu rază me
die de acţiune şi sistemele lor 
de lansare şi de a distruge 
rachetele şi m ijloacele declan
şare care fac obiectul acordu
lui.

•  Comitelui de coordonare 
al m işcării austriece pentru 
apărarea păcii a dat publici
tă ţii un apel în  care cere opi
niei publice austriece să-şi in
tensifice acţiunile pentru în 
cetarea cursei înarm ărilor 
pentru sistarea experienţelor 
nucleare, elim inarea tu turor 
tipurilo r de arm e de nimicire 
în  m asă şi preîntîm pinarea 
m ilitarizării spaţiului extra- 
atmosferic.

•  Relaţiile Greciei cu ţă r i
le socialiste şi cu ţările din 
Balcani, în special, reprezintă
0 parte in tegrantă a politicii 
externe a ţării — a declarat 
prem ierul Andreas Papandreu 
la o în tîln ire  a conducerii 
M işcării Socialiste Panelene 
(P.A.S.O.K.).

Referindu-se, apoi la pozi
ţia Greciei în negocierile cu 
privire la v iitorul bazelor mi
litare am ericane de pe te ri
toriul naţional, el a precizat 
că această poziţie s-a conso
lidat. Dreptul poporului greG 
de a decide prin tr-un  refe
rendum  asupra acestei pro
bleme — a mai spus prem ie
rul elen — nu constituie un 
obiect de negocieri viitoare cu 
guvernul S.U.A.

•  Inundaţiile generate de 
ploile musonice au afectat in 
India mai ales statul Biliar, 
unde 513 sate sínt acoperite 
de ape. Recolta a fost d istru 
să de pe o suprafaţă  de apro
xim ativ 7 000 ha, pagubele 
m ateriale totale fiind estim a
te la peste 300 milioane rupii.

•  Num ărul sinuciderilor în 
Italia  este în continuă creşte
re. In  1986, în această ţară 
şi-au pus capăt zilelor 3 750 
de persoane, cu aproxim ativ
1 500 m ai m ulte decit în  1974, 
inform ează agenţia A.N.S.A., 
citind un raport oficial dat 
publicităţii .la Roma.

STAŢIUNEA DE CERCETARE ŞI PRODUCŢIE 
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— Oferte de serviciu 4,00 5,20
— Schim buri de locuinţă 4.00 5,20
— închirieri 4,00 5,20
— Decese 4.00 5,20
— Aniversări — comemorări 5,00 6,50
— Diverse 6,00 7.80
— V înzări-cum părări 6.00 7,80

Sporuri de tarife
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PIERDERI

I
•  Pierdut foaie parcurs nr.

751606/7 iulie 1987, eliberată de 
Consiliul popular municipal Si
biu, pe numele MUţiu loan. O 
declar nulă. (8901)

•  Pierdut bivol de 7 ani, orb
de ochiul sting. Beca loan, 
Noul Român nr. 48. Aducăto
rului recompensă. (9091)

•  Pierdut bloc foi parcurs,
seriile; 604101—604200; 604301— 
604400; 606001—606100, aparţi-
nînd I.I.L. Sibiu. Le declarăm 
nule. (8958)

•  Pierdut autorizaţie trans
port eliberată de I.T.A. Sibiu, 
pentru autobasculanta cu nr. 
circulaţie 3 1-S B -5279 . O declar 
n u lă . (8981)

•  Pierdut, în Piaţa Cibin Si
biu, portmoneu cu acte pe nu
nele Roşea Maniu. Adresaţi 
Răşinari, telefon 246. Bună re
compensă. (9091)

VINZARI

•  Vînd mobilă, televizor „Si
rius“ şi rochie mireasă. Infor
maţii telefon 2 12 29. '  (8484)

•  Vînd dormitor stejar, tip
vechi. Informaţii str. Patrioţi
lor 23, Sibiu. (9103)

•  Vînd Opel Kadét, în stare 
bună. Str. Maşiniştilor 25, Si
biu, vizibil zilnic după ora 15.

(9133)
•  Vînd urgent imobil, comu

na Sălisle 1206. Relaţii, telefon 
128, Sălişte. (9135)

•  Vînd palton piele 46/1,
boxă 20 W (R.P.B.), Telefon 
3 26 51, orele 17—20. (8946)

•  Vînd Dacia 1300, str. Ber- 
zelor 34, Sibiu, după ora 15.

(8963)
•  Vînd casă mobilată, garaj, 

şură, alte anexe. Ludoş nr. 437, 
Fulea loan (moraru Lida).

(8983)
•  Vînd vars pastă. Cumpăr 

frigider cu termostat. Sibiu, te
lefon 3 36 18. orele 20—22.

(8978)
•  Vînd motoretă Mobra. sta

re foarte bună. Sibiu, str. Ma
caralei 4 A. ap .' 16. (8970)

•  Vînd 10 familii albine,
multietajate. Sibiu. telefon 
3 12 20. (8966)
SCHIMBURI DE LOCUINJE

•  Schimb două apartamente 
bloc, plus garsonieră. Doresc

3—4 camere, central, nu la bloc. 
Ofer variante. Accept variante. 
Telefon 4 49 51, după ora 16.

(9118)
•  Schimb proprietate perso

nală — cameră, bucătărie, ve
randă, grădină, cu garsonieră 
sau cameră si bucătărie. Sibiu, 
telefon 4 48 96. (8948)

•  Cedez apartament două ca
mere în Tîrnăveni, pentru si
milar Sibiu. Telefon 3 58 84, Si
biu. 8941)

ÎNCHIRIERE - -

•  Primesc fete sau băieţi în
gazdă, central. Telefon 4 3313 
— seara. (9017)

A N IV E R S A R I

•  Sănătate şi „La mulţi ani!" 
dorim dragului nostru TRAIAN 
BARBU din Roşia, cu ocazia 
împlinirii vîrstei de 65 ani.

Soţia şi copiii (9090)

•  Cînd la buchetul vieţii a- 
daugă al 50-lea trandafir, îi 
dorim dragului nostru VASILE 
LUPU (Puiu) — multă sănă
tate, fericire între cei dragi şl 
„La mulţi ani!“

Soţia, copiii, p ă rin ţii  si f r a 
ţii (9042)

•  Cu ocazia pensionării, u- 
răm dragilor noştri părinţi, so
cri şi bunici, ÁNA şi IOAN 
BAD IU — sănătate şi mulţi ani 
fericiţi!

Copiii şi nepoţii (8916)

•  Cu ocazia pensionării, u- 
răm colegei noastre ANA BA- 
DIU — multă sănătate, fericire 
şi viaţă lungă alături de cei 
dragi. „La mulţi ani!“

Colectivul secţiei 500, I.P.A. 
Sibiu (8917)

J Cu ocazia pensionării ing. i 
J GUNTHER GROSS de la i 

întreprinderea „Independen- \ 
ta“ Sibiu, îi transmitem căi- j 
duroase felicitări pentru ac- j 
tivitatea deosebită desfăşu- | 
rată în timpul celor 34 ani, ; 
de înalt profesionalism şi ţi- j 
nută morală şi îi dprim ; 
multă sănătate.

Colegii (9114) I

Cu ocazia zilei de naştere 1 
şi a pensionării, urăm dra- j 
gei noastre MARIA VOICU i 
din Rusciori — sănătate, fe- j 
ricire şi „La mulţi ani!“ 

Soţul, fiul, fiicele, gine
rii şi nepoţii (8991)

Cu ocazia zilei de naştere 
urez dragului, meu bunic, 
IOAN PAROLEA, „La mulţi 
ani!“

Andrei

DECESE

Cu sufletul profund îndu
rerat şi cu ochii plini de 
lacrimi, anunţăm încetarea 
din viaţă a lui

DUMITRU MERCURIAN 
— 55 ani —

iubitor soţ, tată şi bunic
Inmormîntarea — vineri, 

31 iulie 1987, ora 13. Pleca
rea din str. Dragoş Vodă 38.

(9102)

Regretăm moartea fulge
rătoare a bunului nostru 
cumnat

DUMITRU MERCURIAN
Va rămîne veşnic în a- 

mintirea noastră.
Familia Muntcanu Flo
rin (9105)

Regretăm profund trecerea 
în nefiinţă a celui care a 
fost iubitul nostru cuscru

DUMITRU MERCURIAN 
şi sintern alături de familia 
îndoliată.

Familia Lebu Sinii on
(9106)

Sintern alături de colega 
noastră Maria Mercurian, 
greu încercată prin pierde
rea fulgerătoare a soţului. 

Colectivul secţiei de co
voare orientale — coo
perativa „Arta Sibiului" 

(9131)

Regretăm încetarea din 
viaţă a bunului nostru ve
cin

VASILE COMAN
Condoleanţe familiei în

doliate.
Familia Făgădaru (9120)

Cu adincă durere anun
ţăm încetarea din viaţă a 
dragului nostru tată, bunic 
şi străbunic

ILIÉ GALEA 
— 82 ani —

Inmormîntarea — joi, 30 
iulie 1987, ora 13, în Roşia.

Familia (9092)

Colectivul Oficiului de a- 
sigurări sociale şi pensii de 
stat din D.P.M.O.S. a jude
ţului Sibiu regretă trecerea 
în nefiinţă a fostului şef al 
oficiului

TRAIAN RADU
om de o aleasă omenie 
şi transmite sincere condo
leanţe familiei îndoliate.

(9132)

Profund îndureraţi, anun
ţăm încetarea din viaţă, du
pă o lungă şi grea suferin
ţă, a scumpei noastre soţii, 
mame, soacre şi bunici 

MARIA PRIA 
(n. Barbu)

— 67 ani —
Inmormîntarea — vineri,. 

31 iulie 1987, ora 12, de la 
domiciliu — str. Vulcan 19, 
Sibiu.

Soţul loan, fiica Elena, 
ginerele Petru şi nepoa
ta Marilena (9119)

Sintern alături de colega 
noastră Maria Glodar, la
marea durere pricinuită de 
decesul mamei sale, şi-i 
transmitem sincere condole
anţe.

Colectivul secţiei CM 2 
„Drapelul roşu“ (9126)

GÍIEORGIIE MIHUŢESCU
— 86 ani —

şi-a stins sufletul în tăcere 
şi ne-a lăsat în mare jale.

Nu te vom uita niciodată!
Inmormîntarea — joi, - 30 

iulie, ora 12. Plecarea din 
str. Alba Iulia 46.

Familia îndurerată
(9100)

Echipa de handbal „Trico
tajul“ Agnita profund în
durerată de moartea fulge
rătoare a bunei lor colege 

SANDA MEŞ.U 
transmite sincere condolean
ţe familiei îndoliate. (9125)

Sintern alături de priete
nul nostru prof. Ion Popa, 
la marea durere pricinuită 
de decesul mamei sale.

Familia Turcu (9098)

Sintern alături de tovară
şa Ana Filimon, la marea
pierdere pricinuită de moar
tea mamei sale.

Sincere condoleanţe fami
liei!

Biroul de coordonare 
C.U.A.S.C. Tălmaciu

(9104)
Durere şi tristeţe port in 

suflet de cînd s-a stins din 
viaţă, la 25 iulie 1987, buna 
mea soţie

SOFIA CARATA 
(născ. Mutu) 
din Topîrcea

M u lţu m e sc  t u tu r o r  c e lo r  
c a r e  a u  f o s t  a lă tu r i  d e  m i
n e  în  a c e s te  c lip e  g re le . 

Soţul — Vasile Carata 
(9007)

Sintern alături de colega 
noastră Ana Blaga, la ma
rea durere pricinuită de de
cesul soţului ei şi transmi
tem sincere condoleanţe fa
miliei îndoliate.

Colegele de la atelierul 
ciorapi confecţii, schim
bul II al I.M.C. Agnita.

(324-M)

COMEMORĂRI

Un pios omagiu pentru su
fletul mare al minunatului 
om, soţ si tată

ing. MIHAIL COSTEA
pe care-1 comemorăm şi-l a- 
ducem o clipă in memoria 
celor care l-au cunoscut, 
mîine, 31 iulie 1987, ora 19, 
la cimitir.

Ioana, Cristina şi Ci- 
prian (8892)

Purtăm în suflet aceeaşi 
durere pentru soţul, tatăl şl 
bunicul iubit

NICOLAE. FRUMAN 
(Răşinari)

de la al cărui deces se îm
plinesc azi, 30 iulie, 6 ani. 

Familia (8976)
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